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Във време на бурни промени, изправени пред 
предизвикателствата на новите динамични работни 
процеси, компании и организации са принудени да 
реагират бързо и да се адаптират своевременно 
към новите обстоятелства.

В съвременния свят, задвижван все повече и 
повече от данни, използването на анализи бързо 
се превръща в катализатор за бъдещето на 
организациите и постепенно се утвърждава като 
задължителна практика, за да бъдат компаниите 
конкурентоспособни, управлявайки дистанционно в 
хибридна среда.

За да отговори на въпроса как бизнесът се справя 
с предизвикателствата на хибридната работа, 
задържането на таланти и управлението на 
промените, LS-S Leadership Support проведе мащабно 
онлайн проучване сред повече от 250 компании 
в България, Румъния и Германия в партньорство 
с Германо-Българската индустриално-търговска 
камара (AHK) и Business Mark Romania.
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LS-S Leadership Support оптимизира и подпомага 
работата на лидерите и професионалистите в 
областта на човешките ресурси, и им помага 
да изградят работна среда от ново поколение. 
Компанията предлага:

•	 Дигитални решения за управление на 
човешките ресурси, ръководенето на 
екипи, организационното развитие и 
корпоративната култура.

•	 Ценна подкрепа за лидерите, базирана на 
анализ на реални данни.

•	 Успешни и ефективни процеси на обучение 
и развитие. 

Германо-Българската индустриално-търговска 
камара (ГБИТК) е първият и основен партньор 
на представителите на германската икономика 
в България. 

Целта на ГБИТК е да създава платформа 
за контакти, партньорства и обмен между 
германски и български фирми, да открива нови 
възможности за успешен бизнес, както и да 
предоставя широк спектър от услуги, с които да 
отговори на очакванията на своите германски, 
български и международни членове и клиенти.

С портфолио от над 400 конференции, 
проведени от 2013 г. досега, Business Mark 
е една от най-значимите компании за 
организиране на B2B събития в Румъния.

Проектите на компанията включват голямо 
разнообразие от индустрии и професионални 
области. Организирайки ежегодно собствени 
конференции, Business Mark дава възможност 
на компаниите за планиране на B2B събития, 
проектирани и планирани така, че да отговорят 
на комуникационните нужди и бизнес 
стратегията на всеки клиент.

LS-S Leadership Support Германо-Българска 
индустриално-търговска камара 

Business Mark

Организатор и партньори на проучването
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•	 Да установи ключовите аспекти на това как организациите се 
справят с основните предизвикателства днес: задържане на 
служителите, дистанционно лидерство, процеси на промяна и 
HR анализи, използвани за ръководене на хора.

•	 Да отговори на въпроса дали изследваните компании вече са 
разработили стратегия за дистанционно лидерство и на какъв 
етап се намират по отношение на нейното прилагане.

•	 Да даде възможност на компаниите да се сравнят с други 
бизнеси, за да получат вдъхновение за планиране на 
следващите стъпки. Непрекъснатият обмен на информация е 
по-важен от всякога в настоящата ситуация!

Благодарим на всички участници, които се включиха в това трето 
по ред проучване, проведено през първата половина на 2022 г.

© 2022 Leadership Support

Цели на проучването
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Резюме
Пандемията се превърна в катализатор за трансформация на работното място. Вдъхновени от това колко бързо служителите 
се адаптираха към виртуалната среда, организациите осъзнаха, че има много ползи от приемането на хибриден модел на 
работа. От друга страна обаче очакванията се промениха, а задържането и привличането на служители стана по-трудно. 
Новото работно място е по-хибридно и по-гъвкаво и позволява на служителите да работят и да си сътрудничат както 
виртуално, така и физически, а на организациите - да приемат по-лесно промените.

Най-големите 
предизвикателства 
пред лидерите при 
управлението в 
хибридна среда

За 38% начинът на 
мислене и нагласата за 
хибридно ръководене на 
мениджърите е сериозно 
предизвикателство.

Според 51% от 
респондентите основен 
проблем е връзката на 
лидерите със служителите 
и липсата на измерители.

Въпреки че организациите като цяло започват 
да разбират значението на HR анализите, все 
още има много работа в тази насока.

от компаниите започват да 
задават прогнозни въпроси 
за това какво е вероятно 
да се случи в бъдеще, 
използвайки нови технологии 
като изкуствен интелект.

ПОРТФОЛИО 
НА ТАЛАНТИТЕ

структурирано 
по отношение 
на потенциала и 
представянето им 
е често срещана 
мярка при 25% от 
организациите за 
прогнозиране на 
HR риска.

1

2

3

4

5

51%

38%

Организациите очакват 
трудности в привличането 
на таланти през цялата 2022 
година, като половината от 
организациите смятат, че 
привличането на служителите 
се е влошило през 2022.

73% 
от организациите в 
България, Германия и 
Румъния имат проблеми 
със задържането на 
хората си поради все 
по-високите очаквания 
за възнаграждения от 
страна на служителите.

от анкетираните прилагат 
по-нестандартни решения за 
осигуряване на баланс между 
професионалния и личния 
живот, като например правила 
за работа в извънработно 
време и през уикенда, 
споделяне на длъжности, 
структурирано неработно 
време, намалени работни 
ангажименти или часове и 
дългосрочен неплатен отпуск.

САМО 10-13%

САМО
25%

проблемни фактора за 
организациите през 2022

ТОП 5 

Инфлация/увеличение на 
разходите за 70% от компаниите

Наличност/умения на работната 
ръка за 49% от компаниите

Проблеми с веригата на доставки 
за 34% от компаниите

Наличност на подготвени кадри 
за ключови роли за 30% от 
компаниите

Войната в Украйна за 22% от 
компаниите
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В1

Кой от следните фактори смятате, че представлява потенциално 
най-сериозният проблем за вашата организация през 2022? 

Повечето организации 
виждат инфлацията, 
наличността и уменията 
на работната ръка като 
най-големите проблеми 
за тях
Влиянието на текущите глобални 
сътресения, като инфлацията, войната за 
таланти, „Голямото напускане“ и веригите 
за доставки, продължават да бъдат 
сериозни предизвикателства

1%

2%

8%

11%

13%

15%

15%

22%

30%

34%

49%

70%

Нито едно от изброените

Идеологии

Пандемия / епидемии

Рискове от кибер атаки

Геополитическа нестабилност

Военните действия в Украйна

Наличност на подготвени таланти за ключови роли

Проблеми с веригата на доставки

Наличност / умения на работна ръка

Инфлация / увеличение на разходите

Непредвидени обстоятелства

Умения на лидерите
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Нагласи на лидерите - 
нови начини на мислене, 
необходими за новия 
хибриден свят

В2

Кои са най-големите предизвикателства пред лидерите на 
вашата организация във връзка с управлението в хибридна 
среда?

9%

14%

17%

18%

19%

25%

33%

38%

51%Връзката със служителите / липса на измерители

Следене на конкретни ключови показатели, но на 
ниво организация, без фокус върху екипа

Липса на конкретни насоки, базирани на данни 
за нагласите и нуждите на служителите

Липса на данни за благосъстоянието на служителите

Прекалено много данни от различни дигитални 
решения, използвани в компанията

Липса на подходящa нагласа (начин на 
мислене) за хибридно ръководене

Липса на умения за хибридно ръководене

Други

Липса на подходящи инструменти за 
хибридно ръководене

Мениджърите се чувстват раздвоени 
между очакванията на ръководството 
и служителите. Повече от половината 
анкетирани мениджъри смятат, 
че лидерството им е не осигурява 
правилната връзка със служителите
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Стратегии за развитие 
на талантите и анализ 
на данни - области с 
най-голяма нужда от 
промяна и конкретни 
планове за нейното 
осъществяване

В3

До каква степен правите промени в организацията към този 
момент в следните области? 

9%

10%

15%

12%

25%

31%

16%

20%

25%

18%

21%

17%

26%

25%

23%

26%

13%

15%

24%

26%

Стратегии за управление на таланти

Организационна структура / дизайн

Инвестиции в технологии

Не е нужна промяна

Използване и управление на данни 
и data analytics

Развиваме стратегия за 
осъществяване на промяна

Програмата ни за промяна е в 
ход или е вече завършена?

Имаме конкретни планове за 
реализиране на промяната

Осъзнаваме нуждата от промяна

26% от анкетираните са заявили, 
че програмите за промяна на 
технологичните инвестиции са в 
ход или са завършени
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Предизвикателствата 
при привличането и 
задържането на таланти 
са се увеличили още 
повече

В4

В сравнение с предходната година по какъв начин се е променил 
процесът в организацията ви по отношение на:  

Задържане на служители

Привличане на служители
50%

44%

50%

56%

влоши/намали подобрени/увеличи

Докато 50% споделят, че им е трудно 
да привлекат качествени служители в 
сравнение с миналата година само 44% са 
заявили, че за тях е предизвикателство да 
задържат настоящия си персонал
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Задържането на 
служителите е все 
по-голям проблем. 
Повече от две трети от 
анкетираните изпитват 
трудности, свързани с 
по-високите очаквания 
за заплащане

В5

Какви са основните предизвикателства пред организацията ви 
във връзка със задържането на служителите?

6%

13%

15%

19%

22%

47%

50%

73%

Други

Високи очаквания за възнаграждение

Ограничено предлагане на човешки 
ресурси на пазара

Увеличено търсене на таланти на пазара

Нови изисквания към трудовите процеси

Липса на процеси за развитие 
на служителите

Повишени очаквания към 
корпоративната култура

Повишени очаквания към „целта“ и „смисъла 
на работата“ / зелени политики
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Постоянни 
възможности за 
развитие и гъвкавост 
на работния график... 
нови начини за 
задържане на 
служителите в 
хибридна среда

В6

В отговор на силно конкурентния пазар на таланти и новите 
начини на работа, какви смятате че са най-адекватните мерки, 
с които да задържите служителите във вашата организация?

0%

1%

5%

7%

10%

14%

15%

16%

18%

18%

19%

28%

29%

40%

65%

Други

Цел / мисия на организацията

Вътрешна мобилност

Възможности за кариерно израстване

Коучинг / менторство от лидерите

Допълнителни придобивки, свързани с грижа за здравето

Предлагане на постоянна възможност за развитие

Възнаграждение

Холистичен подход към благосъстоянието на служителите 
(физическо, ментално/емоционално, финансово здраве)

Гъвкавост в работните ангажименти (къде, 
кога и как да работят служителите)

Технологии, които позволяват по-добра 
продуктивност при работа от всяко място

Възможности за повече участие, въвличане в 
проекти и вслушване в служителите

Корпоративна социална отговорност на организацията по 
отношение на околна среда, общество, социални проблеми

Отговорно отношение към различия, 
включване и принадлежност

Възможности за работа за /с различни лидери
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Допълнителен платен 
отпуск, петъци без 
срещи, гъвкави работни 
графици и допълнителен 
неплатен отпуск са 
въведени в 2/3 от 
организациите, за да 
подпомогнат баланса 
между професионалния 
и личния живот на 
служителите
В7

Организацията ви въвела ли е някоя от по-долу изброените 
мерки с цел задържане на служителите и подпомагане на 
баланса между работа и личен живот?

4%

9%

10%

10%

12%

12%

13%

15%

29%

69%

Четиридневна работна седмица

Намалени работни задължения/ часове

Въведени инструкции, свързани с 
ограничаване на дните за провеждане 

на срещи (напр. петъци без срещи)

Споделяне на длъжност

Структурирано неработно време (напр. предлагане 
на всички служители едно и също време за почивка, 

като „съкратени петъци през лятото“ и др.)

Неплатени sabbaticals (Дългосрочен неплатен отпуск 
по лични причини или във връзка с обучение)

Платени sabbaticals (Дългосрочен платен отпуск 
по лични причини или във връзка с обучение)

Насоки, регулиращи изпращането на имейли 
и друга служебна комуникация (напр. през 

уикенда, след работно време)

Гъвкави работни ангажименти (възможност 
служителят да променя работни смени, дни, часове)

Допълнителен платен отпуск (над предлаганото 
за подобни позиции преди пандемията)
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Компаниите знаят, че 
промяната не е нещо, с 
което ще трябва да се 
справят само веднъж 
или два пъти годишно

В8

Как измервате нагласите и настроенията сред служителите ви 
относно процесите на промяна, които въвеждате в компанията? 

30%

33%

33%

38%

45%Като създавате устойчива позитивна 
нагласа в екипите

Чрез периодични по-дълги класически анкети

Чрез наблюдение и анализ на 
различни измерители

Чрез оценка на влиянието на мерките, 
предприети от лидерите

Чрез по-кратки пулс анкети, 
показващи прогреса
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Подготовка на екзит 
анкети и портфолио 
на талантите... 
най-ефективните 
организационни мерки 
за прогнозиране на HR 
риска 

В9

По какъв начин прогнозирате риска от напускане на служителите 
с цел задържането им в компанията? 

10%

15%

21%

22%

23%

24%

56%

Нямам информация

Не изготвяме подобна прогноза

Чрез провеждане на екзит анкети

Чрез изготвяне на портфолио на талантите 
за всеки екип в компанията,структурирано 

на база представянето и потенциала им

Чрез редовно проследяване на привлекателността на 
служителя на пазара, както и на неговата лоялност, 

стратегическото му значение и заменяемостта му

С анализ на данни, свързани с оценка на конкретни 
знания и умения на хората от екипа

С анализ на данни, свързани с оценка на лидерските 
амбиции на служителите и начина им на работа в екип
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Малцина използват HR 
анализите, за да получат 
прогнозни данни

В10

Какъв е фокусът на анализираните данни в областта на 
човешките ресурси в организацията ви през настоящата година? 

12%

24%

24%

25%

49%

56%

Нито едно от изброените

За изготвяне на специфични доклади

За прогнози

За оперативни цели (напр. брой служители, 
напуснали, започнали работа)

За прилагане на по-съществени изводи от 
цялостните анализи на компанията в 

областта на ЧР

За стратегическо и финансово планиране 
на служителите

Само 25% посочват, че използват 
аналитичен софтуер, за да прогнозират 
какво ще се случи в бъдеще. Това 
означава, че когато става въпрос за 
подобряване на области като задържане 
и увеличаване броя на служителите, 
много компании все още разчитат на 
интуицията и догадките
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Най-голямата пречка, 
пред организациите 
за въвеждане на HR 
analytics е липсата на 
подходящи знания или 
умения за работа с 
такива анализи

В11

Какви са най-големите препятствия, които среща компанията 
при въвеждане на HR analytics? 3%

4%

5%

6%

10%

10%

13%

17%

18%

19%

20%

21%

21%

22%

Друго

Съпротивление от страна на ИТ отдела

Увеличаване на заинтересоваността на ползвателите

Ограничения свързани с GDPR

Подбор на подходящите технологии за анализ

Нямам информация

Няма пречки

Липса на финансов ресурс

Липса на подходящи знания и умения за 
работа с HR analytics

Подобряване на качеството на данните, 
които се генерират на ниво компания

Определяне на стратегическия фокус за УЧР на компанията 
и залагането мув HR analytics с цел проследяване на 

развитието на заложени показатели

Изготвянето на бизнес план за 
закупуване на технология за HR analytics

Съпротивление от страна на синдикални / 
работни съюзи (ако имате такива)

Няма осъзната нужда от топ мениджърите



06 | Сравнение



Най-сериозният проблем за компаниите 
в България и Румъния е инфлацията и 
увеличението на разходите. 

Румъния81%

България69%

Германия55%

Сравнение на резултатите от проучването 
в България, Германия и Румъния. Проблеми пред организациите през 2022

В Германия проблемът с наличността 
и уменията на работната ръка стои 
на първо място за малко повече от 
половината респонденти.

най-осезаемо се очертава като проблем в 
Германия и в България докато в Румъния 
тази тенденция се отчита по-слабо.

Наличността на подготвени 
кадри за ключови роли

Румъния

19%

България

33%

Германия

47%



Предизвикателства при управлението 
в хибридна среда

в сравнение с тези в България смятат, 
че най-голямото предизвикателство 
пред организациите, когато управляват 
в хибридна среда, е липсата на лидерски 
умения за хибридно ръководене. 

43% ПОВЕЧЕ
компании в Германия

Всички респонденти сa маркирали 
като проблем липсата на подходяща 
нагласа (начин на мислене) за 
хибридно ръководене. 50% 

България / Румъния

Сравнение на резултатите от проучването 
в България, Германия и Румъния. 

В сравнение с това половината от 
анкетираните в България и Румъния 
са на мнение, че най-голямото 
предизвикателство в хибридния 
мениджмънт е връзката им със 
служителите и липсата на измерители.



Задържане и привличане на служители

За 74% от германските компании 
привличането на таланти се е 
влошило в сравнение с миналата 
година, а две трети от респондентите 
изпитват трудности при задържането 
на служителите си. 

В България почти половината от 
анкетираните компании отбелязват 
влошена ситуация при привличането 
на нови служители, но от друга страна 
смятат, че настоящата година е по-
добра от предишната по отношение 
на задържането на таланти.

Около 60% от респондентите 
посочват, че както привличането, 
така и задържането на служители 
се е подобрило в сравнение с 
миналата година.  

Най-оптимистична е 
ситуацията в Румъния

Германия

България

1 година

Сравнение на резултатите от проучването 
в България, Германия и Румъния. 



За сравнение в България и Румъния 
само 13% от отговорилите смятат, че 
този фактор влияе на задържането на 
хора, затвърждавайки тезата, че темата 
за корпоративната култура е силно 
преекспонирана по нашите географски 
ширини.

по отношение на целта и смисъла 
на работата, а също така и към 
зелените политики на компанията, 
са предизвикателство за 
задържането на таланти за по-
малко организации в България и 
Румъния в сравнение с Германия.  

Предизвикателства при задържането 
на служителите 

Повишените очаквания на служителите 
към корпоративната култура са основно 
предизвикателство по отношение на 
задържането за немските организации. 

Германия32%

13% България / Румъния

По-високите очаквания 
на хората 

Германия

24%

Румъния

14%

България

7%

Сравнение на резултатите от проучването 
в България, Германия и Румъния. 



Тежестта на възнаграждението 
като мярка за задържане е с 2-3 
пъти по-голяма в България и 
Румъния отколкото в Германия.

Възможности за повече участие, 
въвличане в проекти и вслушване в 
служителите като мярка за задържане, 
използвана от организациите. 

гледат на целта и мисията на 
организацията като адекватна мярка 
за задържане на таланти в сравнение с 
компаниите в България и Румъния. 

Мерки за задържане на служителите

Германия

32%

България

15%

Румъния

17%

14% ПОВЕЧЕ
компании в Германия

Сравнение на резултатите от проучването 
в България, Германия и Румъния. 



от компаниите в Германия и 
Румъния използват възможността 
за намалени работни ангажименти/
часове като мярка в сравнение с 
България.

Прогнозирането на риска от напускане в 
България и Румъния се случва чрез редовно 
проследяване на привлекателността на 
служителя на пазара, както и на неговата 
лоялност, стратегическото му значение и 
заменяемостта му. 

Риск от напускане

Баланс между работа и личен живот

Компаниите и в трите държави 
са единодушни, че гъвкавото 
работно време и допълнителният 
платен отпуск са ключови фактори 
за постигане на баланс между 
професионалния и личния живот и 
за задържане на служителите.

100%

10% ПОВЕЧЕ

България

28%

Румъния

23%

В Германия само 8% от компаниите 
използват този похват, за да 
прогнозират риска от напускане и 
да задържат служителите си.

Сравнение на резултатите от проучването 
в България, Германия и Румъния. 
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1. Кой от следните фактори смятате, че представлява 
потенциално най-сериозният проблем за вашата 
организация през 2022? (Моля, изберете топ 3 фактора) 

•	 Инфлация/ увеличение на разходите 
•	 Военните действия в Украйна  
•	 Проблеми с веригата на доставки  
•	 Рискове от кибер атаки 
•	 Наличност/ умения на работна ръка  
•	 Умения на лидерите  
•	 Пандемия/ епидемии  
•	 Геополитическа нестабилност  
•	 Идеологии 
•	 Непредвидени обстоятелства  
•	 Нито едно от изброените 
•	 Друго

2. Кои са най-големите предизвикателства пред лидерите 
на вашата организация във връзка с управлението в 
хибридна среда? (възможен е повече от един отговор): 

•	 Връзката със служителите/ липса на измерители 
•	 Липса на умения за хибридно ръководене 
•	 Липса на подходящa нагласа (начин на мислене) за  

хибридно ръководене 
•	 Липса на подходящи инструменти за хибридно 

ръководене 
•	 Липса на данни за благосъстоянието на служителите 
•	 Прекалено много данни от различни дигитални 

решения, използвани в компанията 
•	 Липса на конкретни насоки, базирани на данни за 

нагласите и нуждите на служителите 
•	 Следене на конкретни ключови показатели, но на ниво 

организация, без фокус върху екипа 
•	 Други  

3. До каква степен правите промени в организацията към 
този момент в следните области?

•	  Инвестиции в технологии  
•	 Организационна структура / дизайн 
•	 Стратегии за управление на таланти  
•	 Използване и управление на данни и data analytics

4. В сравнение с предходната година по какъв начин се е 
променил процесът в организацията ви по отношение на:

•	 Привличане на служители – влоши/намалени- 

подобрени/увеличи (слайдер 1-6) 
•	 Задържане на служители - влоши/намалени- 

подобрени/увеличи (слайдер 1-6)

5. Какви са основните предизвикателства пред 
организацията ви във връзка със задържането на 
служителите? (Изберете топ 3)

•	 Увеличено търсене на таланти на пазара 
•	 Ограничено предлагане на човешки ресурси на пазара 
•	 Високи очаквания за възнаграждение  
•	 Нови изисквания към трудовите процеси 
•	 Повишени очаквания към корпоративната култура 
•	 Повишени очаквания към „целта“ и „смисъла на 

работата“/ зелени политики 
•	 Липса на процеси за развитие на служителите  
•	 Други

6. В отговор на силно конкурентния пазар на таланти 
и новите начини на работа, какви смятате че са най-
адекватните мерки, с които да задържите служителите 
във вашата организация?  (Изберете топ 3) 

•	 Гъвкавост в работните ангажименти (къде, кога и как 
да работят служителите) 

•	 Вътрешна мобилност  
•	 Коучинг/ менторство от лидерите  
•	 Холистичен подход към благосъстоянието на 

служителите (физическо, ментално/емоционално, 
финансово здраве)  

•	 Допълнителни придобивки, свързани с грижа за 
здравето  

•	 Цел/ мисия на организацията  
•	 Корпоративна социална отговорност на организацията 

по отношение на околна среда, общество, социални 
проблеми   

•	 Отговорно отношение към различия, включване и 
принадлежност  

•	 Технологии, които позволяват по-добра продуктивност 
при работа от всяко място  

•	 Възнаграждение 
•	 Предлагане на постоянна възможност за развитие  
•	 Възможности за кариерно израстване  
•	 Възможности за работа за/с различни лидери 
•	 Възможности за повече участие, въвличане в проекти 

и вслушване в служителите 
•	 Други 

7. Организацията ви въвела ли е някоя от по-долу 
изброените мерки с цел задържане на служителите и 
подпомагане на баланса между работа и личен живот? 
(възможен е повече от един отговор)

•	  Допълнителен платен отпуск (над предлаганото за 
подобни позиции преди пандемията)  

•	 Структурирано неработно време (напр. предлагане на 
всички служители едно и също време за почивка, като 
„съкратени петъци през лятото“ и др.) 

•	 Гъвкави работни ангажименти (възможност 
служителят да променя работни смени, дни, часове)  

•	 Платени sabbaticals (Дългосрочен платен отпуск по 
лични причини или във връзка с обучение) 

•	 Неплатени sabbaticals (Дългосрочен неплатен отпуск 
по лични причини или във връзка с обучение) 

•	 Четиридневна работна седмица  
•	 Намалени работни задължения/ часове 
•	 Въведени инструкции, свързани с ограничаване на 

дните за провеждане на срещи (напр. петъци - без 
срещи)  

•	 Насоки, регулиращи изпращането на имейли и друга 
служебна комуникация (напр. през уикенда, след 
работно време)  

•	 Споделяне на длъжност

8. Как измервате нагласите и настроенията сред 
служителите ви относно процесите на промяна, които 
въвеждате в компанията? (възможен е повече от един 
отговор)

•	  Чрез периодични по-дълги класически анкети  
•	 Чрез по-кратки пулс анкети, показващи прогреса 
•	 Чрез оценка на влиянието на мерките, предприети от 

лидерите 
•	 Като създавате устойчива позитивна нагласа в 

екипите 
•	 Чрез наблюдение и анализ на различни измерители 

9. По какъв начин прогнозирате риска от напускане 
на служителите с цел задържането им в компанията?  
(възможен е повече от един отговор)

•	 Не изготвяме подобна прогноза 
•	 Чрез провеждане на екзит анкети 
•	 Чрез изготвяне на портфолио на талантите за 

всеки екип в компанията,  структурирано на база 
представянето и потенциала им 

•	 С анализ на данни, свързани с оценка за конкретни 
знания и умения на хората от екипа 

•	  С анализ на данни, свързани с оценка на лидерските 
амбиции на служителите и начина им на работа в екип 

•	 Чрез редовно проследяване на привлекателността на 
служителя на пазара, както и на неговата лоялност, 
стратегическото му значение и заменяемостта му 

•	 Нямам информация

10. Какъв е фокусът на анализираните данни в областта 
на човешките ресурси в организацията ви през 
настоящата година? (възможен е повече от един отговор)

•	 За оперативни цели (напр. брой служители, напуснали, 
започнали работа)  

•	 За изготвяне на специфични доклади 
•	 За прилагане на по-съществени изводи от цялостните 

анализи на компанията в областта на ЧР 
•	 За прогнози 
•	 За стратегическо и финансово планиране на 

служителите  
•	 Нито едно от изброените 
•	 Друго 

11. Какви са най-големите препятствия, които среща 
компанията при въвеждане на HR analytics? (възможен е 
повече от един отговор) 

•	 Липса на подходящи знания и умения за работа с HR 
analytics 

•	 Липса на финансов ресурс 
•	 Няма осъзната нужда от топ мениджърите 
•	 Съпротивление от страна на ИТ отдела 
•	 Ограничения свързани с GDPR 
•	 Съпротивление от страна на синдикални/ работни 

съюзи (ако имате такива) 
•	 Подбор на подходящите технологии за анализ  
•	 Подобряване на качеството на данните, които се 

генерират на ниво компания 
•	 Определяне на стратегическия фокус за УЧР на 

компанията и залагането му  в HR analytics с цел 
проследяване на развитието на заложени показатели  

•	 Изготвянето на бизнес план за закупуване на 
технология за HR analytics 

•	 Увеличаване на заинтересоваността на ползвателите  
•	 Няма пречки  
•	 Друго
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Повече от 250 
компании от 

27 индустрии 
се включиха в 

проучването 

Информационни технологии 
и софтуер

15%

Нито една от 
горните области / 
Друга индустрия

8%

Производство
7%

Банки, застрахователно 
дело, финансови услуги

6%

Консултантски услуги
6%Търговия на едро и дребно

6%

Хранително-вкусова 
промишленост

5%

Outsourcing
4%

Аутсорсинг
4%

Автомобилна 
индустрия

3%

Машиностроене
3%

Телекомуникации 
и съобщения

2%

Логистика и спедиция
2%

Автоматизация и 
инженерингова дейност

2%

Електроника и 
електротехника

2%

Фармация
2%

Металургия, търговия с метали
2%

Енергетика, газ и 
възобновяеми източници

1%

Изследователска и развойна дейност 1%

Химическа промишлен 1%

Здравеопазване 1%

Туризъм 1%
Медии и ПР 1%

Образование, изкуство и култура 1%

Транспорт1%

Публичен сектор 1%

Право
1%
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С най-голям 
дял участие в 
проучването 
са средните 
предприятия

23%

19%

19%

12%

10%

7%

6%

Over 100,000
4%

5,001 - 10,000

50,001 - 100,000

10,001 - 50,000

201 - 500

1,001 - 5,000

501 - 1,000

Less than 200
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Повече от 50%
от респондентите 

са HR лидери и 
мениджъри

CEO / Управител / 
Изпълнителен директор

Мениджър 
“Развитие на 

човешките ресурси”

COO / Оперативен директор
Служител (не от HR)

Мениджър 
(не от HR)

34%

21%

Друга

20%

14%

8%
3%



Човешкият фактор
среща дигиталните решения



Кои сме ние
LS-S Leadership Support е част от немски 
консорциум с над 30-годишен международен опит 
в иновативното развиване на мениджъри, екипи 
и бизнеси. Вярваме, че потенциалът на всеки 
бизнес е равен на потенциала на неговите лидери. 
Именно затова нашата визия е да създадем 
работна среда от ново поколение, която да дава 
възможност на лидерите да постигат по-добри 
резултати, да усъвършенстват уменията си, да 
разгърнат собствения си капацитет и този на 
екипите си.

Нашата мисия е да оптимизираме работата на 
лидерите и професионалистите в областта на 
човешките ресурси чрез прагматични дигитални 
решения, които помагат на бизнес лидерите да 
подобрят своите лидерски компетенции и умения 
за управление на хора и да постигат по-добри 
организационни резултати.



Eкспертиза, подкрепена от над 30 години професионален опит

LS-S предлага консултации, обучения и продукти за всички ключови HR области

МОТИВАЦИЯ И 
АНГАЖИРАНОСТ

РАЗВИТИЕ НА 
ЛИДЕРИ

ОБУЧЕНИЕ И 
РАЗВИТИЕ

СБЛЪСЪК НА 
ПОКОЛЕНИЯТА

ОРГАНИЗАЦИОННА 
КУЛТУРА И ЦЕННОСТИ

УПРАВЛЕНИЕ НА 
ПРИЕМСТВЕНОСТТА

УПРАВЛЕНИЕ НА 
ПРОМЯНАТА

РАЗВИТИЕ И 
ЗАДЪРЖАНЕ

УПРАВЛЕНИЕ НА 
ТАЛАНТИ

КУЛТУРА НА 
ОБРАТНА ВРЪЗКА

РАЗВИТИЕ НА 
ЕКИПИ

EMPLOYEE 
EXPERIENCE

БИЗНЕС 
СИМУЛАЦИЯ

ОЦЕНКА НА 
КОМПЕТЕНЦИИ

ИЗГРАЖДАНЕ НА 
ДОВЕРИЕ

EMPLOYEE BRANDINGBUSINESS 
AGILITY

ДИСТАНЦИОННО
ЛИДЕРСТВО



Свържете се с нас

Запазете сега своята безплатна онлайн консултация 
с експертите от Leadership Support!​

info@lss.bg   |   www.ls-s.bg

CAN BE QUOTED FOR FREE WITH PROVIDING THE SOURCE AND WEB LINK
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Снимки: www.freepik.com

Резервирайте час​

https://ls-s.com/bg/consulting.html/from:_from_

